

看
作风

用心用情守护黄龙山的“瑰宝”

——官庄国有生态实验林场以作风建设推动高质量发展

记者 姜顺 通讯员 孙剑 肖志银



● 官庄国有生态实验林场职工植树

党的各项事业发展,兴在干部作风,成在干部作风。今年以来,延安市黄龙山国有林管理局官庄国有生态实验林场(以下简称官庄林场)进一步巩固干部作风能力提升年活动成果,为林场高质量发展注入新活力。

寒衣节前后,大量人员返乡扫墓,延安市黄龙山国有林管理局岷峪木材检查站路口的森林防火检查卡点变得忙碌起来,官庄林场与岷峪乡政府的工作人员有条不紊地引导着过往车辆,提醒司乘人员注意森林防火。

“森林是黄龙山的瑰宝,守护森林安全,做好防火工作,是我们不可推卸的责任,容不得一丝懈怠。”官庄林场副站长曹军龙说道。

官庄林场作为全市特级森林防火区,辖区油松纯林占比大而且集中连片,巡护线路长,群众居住分散,野外火源管理难度

大。多年来,官庄林场牢固树立绿水青山就是金山银山的生态理念,健全责任追究机制,确保林场各项工作有人抓、有人管、有人负责,层层压实安全责任。全场干部职工明确岗位职责,强化责任意识,立足本职岗位,尽职尽责,兢兢业业,努力发挥自身优势完成本职工作,为林场绿色发展贡献智慧和力量。

在官庄林场定期举行的营林生产理论技术学习课上,职工们认真学习课堂内容,记录重点内容,以便更好领悟实践。

“既要做好防火工作,也要抓好学习任务。只有‘两条腿’走路,才能不断提升自身能力,从而更好地保护好林场的每一处植被。”官庄林场副场长宋新宏说道。

官庄林场高度重视职工的学习教育,制

定系统学习计划,组织全体党员干部职工开展多形式、多层次、全覆盖的学习,利用“三会一课”、主题党日等形式来学习党的基本理论、路线、方针和政策,学习党的二十届三中全会精神等内容;定期组织开展营林生产理论技术学习、森林防火灭火培训等活动,做到学思用贯通、学以致用、学用结合,进一步提升员工的综合素质和专业素养,切实把学习成果转化为实际行动,提升职工履职能力,更好地完成林业工作的各项任务。

近日,官庄林场还组织职工集体观看了廉政警示教育片,以此来提高职工廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

“通过观看警示教育片,进一步强化了我们不碰红线、守住底线的认识。作为一名林业人员,应当牢记初心使命和责任担当,守护好这片林场。”官庄林场瞭望员张国田说道。

近年来,官庄林场对全场干部职工开展岗位廉政风险点排查,严格落实中央八项规定精神,加强职工廉政教育。在工作和生活中做到思想上高度自觉、行动上坚定有力,坚守职业道德底线,做一名廉洁自律的林业人员。为确保作风建设取得切实的成果,官庄林场进一步完善监督检查机制,成立了作风建设监督检查小组,定期对工作作风、工作效率等方面进行检查,做到及时发现,及时整改,并严肃追究相关责任人的责任。通过强有力的监督检查措施,保证了作风的实效性,推动了作风建设深入开展。

服务者说

下一步,林场将继续以作风建设为引领,以绿色发展为目标,认真学习贯彻落实党的二十大精神、党的二十届三中全会精神,持续深化作风建设,深入开展干部作风整顿,着力打造一支素质高、业务精、作风硬的林业队伍,为全面优质高效完成年度林业各项工作任务提供坚强组织保障。

——官庄林场场长 袁晓青

医保兜底,让患者心里『有底』

本报讯(记者 谷嫦瑜 通讯员 白腾 杨毅)小医保,大民生。医保是减轻群众就医负担、事关群众健康福祉的要紧事、实在事。近年来,甘泉县不断强化干部作风能力提升,坚决扛起医疗保障新使命,针对医保经办服务各环节中可能存在的痛点与堵点,推深做实医保兜底服务,让患者就医治疗有“医靠”。

初冬时节,室外气温骤降,但在甘泉县龙首村郑铭宇的家中,却是暖意浓浓。甘泉县医疗保障局的工作人员为小铭宇送来营养品,认真询问着小铭宇的病情。郑铭宇今年9岁,一直以来饱受先天性神经纤维瘤带来的病痛折磨,医保局工作人员了解到情况后,耐心地为小铭宇的母亲张桂花解答医保相关疑问,一起分析能享受到哪些报销政策,让孩子放心治疗。

“娃娃今年病情加重,一共住了8次院,瘤体生长速度比较快,整个左脸挤压变形,左眼完全丧失视力,嘴巴也难以进食,治疗费用很贵。”张桂花说。

“小铭宇的病情比较严重,家里条件也不好,我们为他提供一对一服务。在病例还没有调出来之前,经医保系统查询住院信息,调取资料提供给街道办、民政等部门,缩短低保申请时间,让小铭宇及时享受医疗救助报销政策,减轻其家庭负担。”甘泉县医疗和生育保险经办中心干部黑延慧介绍,后续还会继续关注小铭宇的身体发展情况及生活状况,并且会联系更多的社会福利机构,争取给小铭宇带来更多帮助。

像小铭宇这样的情况是群众享受医保兜底政策中的一个缩影。近年来,甘泉县医保部门充分发挥基本医保、大病保险、医疗救助三重保障功能,切实提高群众医疗保障水平,紧紧围绕群众“看病难、看病贵”问题,精细对症,精准下药,托起群众的希望之光。今年1至11月,医疗救助报销1967人次,报销金额134.76万元。

服务者说

将进一步加强政策宣传,优化服务流程,缩短办事时限,全面提高群众对医疗救助政策的知晓率和满意度,为广大困难群众提供更加全面优质的医疗保障服务。

——甘泉县医疗和生育保险经办中心主任 郝永杰

看
环境

吴起县税务局提供『管家』服务营造更优营商环境

——吴起县税务局提供『管家』服务营造更优营商环境

记者 刘婧

服务地方经济发展,是税务部门的重要责任和职能。今年以来,吴起县税务局聚焦27个市级重点项目和78个县级重点项目建设,主动提供“管家”服务,激发企业创新活力,推动重大项目平稳落地。

吴起县地处山区,海拔较高、光照充足、气候凉爽,是各类高山冷凉蔬菜的适生区。近年来,以胡萝卜、辣椒和南瓜为主的高山冷凉蔬菜变身群众增收热门产业。吴起县长城镇引进绿亨科技集团,试验种植12个辣椒技术示范棚,并邀请县蔬菜中心技术人员指导种植户实施科学化种植,提升了辣椒的品质和产量。

“怎么样才能开具带标识的自产农产品发票?”连日来,许多辣椒种植户到吴起县办税大厅咨询自产农产品开票流程。吴起县税务局“闻需而动”,组成税收宣传队伍走进长城镇榆坪辣椒基地,组织召开合作社座谈会,用通俗易懂的活语讲解自产农产品发票开具流程,以及虚开发票的风险,详细讲解选种、种植到销售等多环节涉及的税收优惠政策,把税务服务送到群众家门口,受到广大种植户和收购商的一致好评。

吴起县天然气调峰储备项目位于吴起县工业园区能源化工产业园合沟片区,占地面积166.2亩,总投资5.5亿元,为2023年省级重点民生项目之一。项目建成后预计亩均投资330万元,亩均产值572万元,新增就业80余人。

为推进项目加速落地,吴起县税务局“税务管家”团队全面了解项目进展情况,实地调研工程进度,核查“房土两税”税源情况,并就增值税、所得税等税收优惠进行详细解答。

“作为省级重点民生项目,项目前期投入成本大,气温逐渐下降,我们争分夺秒地加紧施工,税务干部定期到项目上讲解政策,辅导财务申报纳税,为我们免除后顾之忧。”吴起县调峰储备项目负责人刘元表示。

该项目建成后能缓解吴起县冬季清洁取暖用气难问题,进一步提升城镇生产生活用气需求。在突发情况下导致气源中断时,可保障县城冬季取暖全口径用气30天,民生用气12个月。

吴起京润石油化工有限公司是一家集原油、成品油、天然气、石油化工产品、伴生气深加工等能源贸易加工业务的公司。该公司作为重点税源企业,因建设前期投资大,导致资金运转困难。为帮助企业纾困解难,吴起县税务局“税务管家”深入企业,就企业能够享受的税费优惠政策“一对一”进行针对性辅导,解决了纳税人的涉税难题,助力企业扩大再生产。

“得益于‘税务管家’上门服务,落实了先进制造业增值税增量留抵退税政策,缓解了我们的资金压力,项目落地也有了保障,大家干事创业的底气更足了。”吴起京润石油化工有限公司董事长刘向银说道。

吴起县税务局相关负责人表示,将不断优化服务,不折不扣落实各项税收优惠政策,营造更优的税收营商环境,为区域经济高质量发展护航。

看
坝日

打通“瓶颈路”提升“老化路”

吴起县完善交通路网为城市发展“舒筋活络”



● 吴起县城北大道改造现场

本报讯(记者 刘小艳 通讯员 徐志全 樊俊虎)“瓶颈路”“老化路”不仅给市民出行带来诸多不便,在一定程度上也制约着城市的发展。今年以来,吴起县积极践行“人民至上”理念,着力拓宽“瓶颈路”、提升“老化路”,进一步完善城区交通路网,为城市发展“舒筋活络”,全方位打造城市品质交通的新形态、新格局,赢得市民点赞。

近日,记者来到刚刚建成通车的吴起县城北大道,放眼望去,道路平整宽阔,来往车辆各行其道,川流不息。

“城北大道提升改造项目全长700米,道路红线宽15米,两侧人行道各宽3.5米,道路下设雨水、污水、通信、电力等管网工程。”项目总工程师雷波说。

吴起县城北大道是连接县城后大桥与北过境公路的重要线路,之前因为年久失修,每逢雨雪天气,道路泥泞不堪。如今,高标准“双向四车道+人行道”的通车,不仅方便了周边学校师生和附近小区居民出行,还有效改善了城市交通“微循环”。

吴起县交通局二级主任科员米宏有说:“城北

大道是2024年吴起县十大民生实事之一,该项目在相关部门的鼎力相助下,于今年9月初开工建设,历时两个多月顺利完工。这条公路的建设,对于提升城市品位、畅通群众出行起到了巨大的推进作用。”

与此同时,吴起县吴庙路县城至刘河湾段路面改造工程也于近日完成部分路段施工,实现通车目标。该路段全长2.57公里,按照双向两车道三级公路标准建设,目前实施完成1.2公里,剩余部分预计将于2025年完成。

“这是一项重要的民生工程,总长路段是2.57公里,今年我们建设完工了1.2公里的排水和油路面,剩余路段明年施工。”该项目负责人张宝说。

城市路网建设一头连着发展,一头连着民生。近年来,吴起县围绕缓堵保畅、完善配套、提升路网转换能力,打通了一条条“断头路”,交出了一份满意的“民生答卷”。

如今,一条条承载着期盼的道路在徐徐延伸,城市的交通不断完善,持续增强着群众的幸福感、获得感,推动着县域经济大踏步迈向新征程。